

息逆流，而泰國三百萬華僑仍將可作中流砥柱。

實行經社建設，是前軍政府配合剝共軍事的治本工作。自一九六一年開始，至今年已進入第三期，由於經濟成長率已達到百分之七至八（註卅），顯示將可逐漸達成由繁榮導致安定的目標。本年的預算案由於國會多方阻撓，對此項建設的實施影響最大。政變以後，政府即可按照計劃加強經建，這是對剝共軍事大有助益的。何況泰共的武裝叛亂昇高，須仰賴於來自北平及河內的補給。美軍既對寮國高棉的戰局另有協防的兵力，且着重於向共黨控制區進行反游擊，其北部的補給線必將受阻；加上泰馬聯合剝共，已以海空聯合阻擊共匪的海上運輸，可見泰共的武裝叛亂昇高亦極其有限。

政變後的泰國新政府，雖不能完全恢復開放民主前的政策，但必然是循此一堅決的反共途徑而遏阻赤浪橫流，這對整個東南亞以至自由世界都是值得欣慰的。

註〔卅〕 請參閱本刊十卷一期拙著「從泰國政潮看共匪統戰」一文。

註〔卅一〕 參見朱鶴著「東南亞新興國家」。

註〔卅二〕 參見程浩著「東南亞列國誌」。

沙達特訪俄與中東新危機

石樂三

一 前言
決定。因之，中東局勢又陷於新危機。

二 沙達特訪俄的使命

自從以阿戰爭結束之後，到現在已進入第五個年頭了。在這四年裏，儘管經過聯合國特使賈林的調停，美、英、法、俄四國會議解決中東問題，以及美國單獨的提出所謂羅吉斯的中東停火與談判計劃，且經以阿雙方同意接受，於去（一九七〇）年八月實施停火，開始談判；今年二月埃及自行提出

一項重行開放蘇彝士運河計劃；緊接着，羅吉斯國務卿又提出暫時性的和平新計劃；可是，一直沒有獲得結果。埃及唯恐長此拖延，愈使以色列堅定其長期佔領政策，加以國內的極端份子與好戰派青年軍官的壓力，所以沙達特總統不得不宣佈「一九七一年為決定年」，無論是戰是和，必須在今年以內

註〔四〕 見共匪「新華社」一九六九年一月十日廣播稿。

註〔五〕 請參閱本刊六卷九期拙著「泰國防共的政略與戰略」一文。

註〔六〕 見一九六八年十二月十二日曼谷世界日報載泰國政府施政報告。

註〔七〕 見謝猶榮著「泰國七十一府新誌」。

註〔八〕 見本年十一月十四日香港星島日報。

註〔九〕 見一九六八年頒佈的泰國第八憲法第六及第七章。

註〔十〕 見本年五月廿七日中國時報刊載該報駐東南亞特派員以「泰國探微」為題的通訊。

註〔十一〕 見本年十一月十四日香港星島日報。

註〔十二〕 見本年六月十六日路透社曼谷電。

註〔十三〕 見本年十月十九日南洋商報刊載合衆、路透、法新社東京十八日電。

註〔十四〕 見本年十一月十五日星島日報刊載泛亞社十四日曼谷電引他納談話。

註〔十五〕 見一九六八年九月卅至十月三日華盛頓星報連載寇克（Donald Kirk）所撰「泰國的剝共戰爭」一文。

沙達特在莫斯科逗留三天，曾與俄共中央總書記布里茲涅夫，蘇聯最高蘇維埃主席包戈尼，蘇聯部長會議主席柯錫金舉行會談，討論了兩國關係與國際問題，特別重視中東局勢及為消除以色列侵略後果而進行的鬥爭。在十月十二日的會議中，再次重申兩國將繼續發展與鞏固蘇聯埃及的友誼與全面合作。

沙達特就任總統後，曾於今年二月祕密赴俄訪問，與蘇俄領袖階層商討新開放蘇聯運河的計劃。

這次沙達特赴俄訪問的使命更為重大，其主要目的大致如左：爭取軍事援助，一面須向蘇俄試探其對埃及與以色列作戰所採取的立場。

(一) 澄清埃及反俄誤解：今年五月埃及發生一次嚴重的政變，企圖推翻沙達特政權。在這次政變中，傳有二百多名政府官員被捕，其中包括親俄派首腦埃及副總統沙布瑞 (Ali Sabry)、內政部長高瑪 (Sharawi Gomaa)、國防部長佛紀中將 (General Mahammad Fawzi)、國會議長舒基爾 (Labib Shukeir) 及阿拉伯社會主義者聯盟秘書長諾爾 (Abdel Mousen Aboul Nour) 等。這批高級官員現正在以叛國罪名接受軍法審判中，而沙布瑞及佛紀等在初審中已被判死刑。

沙布瑞一向被克里姆林宮視為最親信的人物，過去在納瑟時期，沙布瑞即被指定作為開羅與莫斯科之間的橋樑，所有蘇俄對埃及之軍經援助，幾完全由沙布瑞一手所包辦。而竟遭整肅，無異給予蘇俄一無情的打擊。沙達特為了繼續爭取蘇俄的援助，亦必須澄清此種反俄行動的誤解。

(二) 澄清支持蘇丹反俄誤解：蘇丹今年七月發生赤色軍事政變，軍人首領阿塔少校 (Major Hashim Atta) 在蘇丹共產黨策動下，一度推翻了努邁瑞政權。但不數日，努邁瑞恢復了他的原有政權，並將叛變首領阿塔少校等處決；而罪名昭彰的「蘇丹共產黨」總書記馬佐布 (Mahjoub) 等三名則被判絞刑。

埃及與利比亞在蘇丹反政變中，曾經給予努邁瑞極大的助力。最明顯地是，埃及派遣飛機護送蘇丹駐埃部隊進入蘇丹對叛軍作戰，才解除了千鈞一髮的危局。利比亞且曾攔截一架英國海外航空公司噴射客機，其中搭載這次政變首領諾爾中校 (Nour) 及哈瑪達拉少校 (Hamadallah) 兩名，利比亞強人卡薩非不顧英國政府的抗議，竟然將該兩名叛變首領解送蘇丹判處死

刑。由於政變顯然有蘇俄的背景，蘇丹與蘇俄間的關係日趨惡化，已瀕臨破裂的邊緣。更由於努邁瑞總統繼續堅持其「反共」與「反俄」的立場，使埃及對蘇俄的關係受到重大的影響。所以沙達特此行負有停息「反共」與「反俄」雙重的使命。

三 沙達特訪俄的結果

(甲) 聯合公報的內容

埃及總統沙達特結束了他在莫斯科三天的正式友好訪問之後，曾與布里茲涅夫、戈爾巴楚奇、柯錫金三巨頭就談判經過情形發表聯合公報，其要點如下：

(一) 談判是在充分諒解與友好的氣氛中進行的。雙方討論了兩國在政治、經濟、文化及軍事技術等方面的合作問題，就解決中東局勢，以及其他緊迫的國際問題，交換了意見。雙方對於兩國間的一切友好與合作關係的發展，表示滿意。今後更將加強與擴大合作的決心。

一九七一年五月二十七日簽訂的蘇聯與埃及友好合作條約，已經爲了這種合作關係，打下了牢固的基礎。埃及領袖對於蘇聯的友誼與合作，看作鞏固埃及與反對帝國主義及反猶太復國主義，爭取國家沿着社會進步道路，進一步發展其鬥爭的最重要因素。

(二) 雙方重申對於中東局勢意見的一致，再度強調以色列是獲得美國的全力支持而推行其「侵略政策」。蘇俄今後仍將全面幫助埃及及其他阿拉伯國家對以色列侵略的正義鬥爭。雙方確信只有在履行安理會一九六七年十一月二十二日決議案的基礎上，只有在依據用戰爭來侵略領土是非法的原則而使以色列軍隊從所有被佔領的阿拉伯領土撤退基礎上，只有在保障這一地區，包括巴勒斯坦人民在內的一切合法權利的基礎上，才能建立中東公正持久的和平。

(三) 沙達特對蘇聯的不斷支援，使埃及得以反抗以色列及其帝國主義支持者，表示感謝。蘇俄重申將「繼續加強其對埃及軍事力量」。唯有進一步的共同採取步驟，才能消除以色列的侵略，保障中東真正的和平與安全。

(四)沙達特對蘇俄與其他社會主義國家給予阿拉伯國家的幫助，評價甚高。雙方強調：凡是散佈「反共」與「反俄」主義的企圖，都是想分裂阿拉伯革命戰士的陰謀。這些企圖，更想破壞阿拉伯各國人民和社會主義各國人民之間的團結合作。所以蘇聯與埃及都堅決的「譴責」這種反共與反俄主義的存在。

(五)雙方指出其對世界和平與安全等問題的觀點是一致的；強調愛好和平的力量來爭取加強國際安全與爭取裁軍的重要性。此外，還指出舉行有關歐洲安全與合作問題的全歐會議的重要性。埃及支持蘇聯所提召開世界裁軍會議及五核子國家會議的建議。雙方確認西柏林問題達成協議之後，更應儘速批准蘇聯與西德之間及波蘭與西德之間的條約，促使歐洲大陸局勢的進一步的穩定，以符合世界和平的利益。

(六)雙方確信在莫斯科舉行的這次談判，是擴大與加深蘇聯與埃及之間及蘇聯共產黨與阿拉伯社會主義聯盟之間存在的友好關係。這種關係是建立在互相信任及互相尊重的基礎上面。

(七)沙達特邀請蘇聯領導人布里茲涅夫、包戈尼與柯錫金訪問埃及，他們接受了這項邀請。

(乙)訪俄結果的觀測

沙達特與蘇俄領袖們經過三天的談判，究竟結果如何？解答這個問題，無論從蘇維埃主席包戈尼正式談話中或者從聯合公報中來推測，都無法獲得肯定的答案。

當沙達特到達莫斯科時，曾堅決的表示，中東問題拖延四年多了，時至今日，唯有用「武力」來解決以阿紛爭，因為埃及人民深感一場兇猛地解放戰鬥的歷史責任，不僅是為了維護埃及的領土完整，也是為了追求全人類的自由和命運……。沙達特更強調，這次訪問莫斯科的目的即在實現此一願望。

但是，包戈尼在十月十二日宴請沙達特席上致歡迎詞時表示兩點意見：

(一)蘇聯對於中東問題，仍將基於一九六七年十一月二十二日的決議尋求和平解決，同時蘇聯亦將繼續加強對所有阿拉伯國家的防禦能力。

(二)蘇俄將堅決地站在阿拉伯人民的公正立場，並將在聯合國場內或場外覈查政治的和公正的解決中東問題。以色列必須依照安理會決議案^{（自「六}

日戰」中所佔領的阿拉伯領土全部撤軍，同時必須尊重此一地區的人民權利，包括巴勒斯坦人民的權利。這是建立中東地區永久與公正和平唯一的現實方針。

從沙達特上面所說用「武力」解決中東問題，以及包戈尼主張循「政治

」途徑解決中東問題看來，顯然兩人的意見發生了差距。

再就雙方發表的聯合公報而言，雖然蘇俄同意對埃及繼續增強它的軍事能力，但並沒有進一步對埃及提供採取軍事行動的承諾。

更微妙的，在公報中，重申俄、埃及訂廿年友好條約的重要性，特別是關於雙方在採取軍事行動前之必需互相協商的規定。這是蘇聯約束埃及不得擅自行動的巧妙手法。

然而，從另一個角度來看，的確，沙達特這次莫斯科之行的收穫——特別在軍事方面——是不可低估的。

埃及國防部長兼三軍總司令沙戴克將軍(General Mohammed Ahmed Sadek) 在沙達特訪俄前三天即預先到達莫斯科，沙達特離去後，他繼續留在莫斯科兩天，前後停留了八天之久，與蘇聯國防部長格利希柯元帥(Marshal Andrei Grechko)商談有關武器供應問題。

據當時新聞界推測，蘇聯將供應進攻性武器，以協助埃及收復一九六七年被以色列所佔領的阿拉伯土地。

過了一個月，又據新聞報導，美國情報已發現從十一月一日以來，已有多達十架的 TU-16型轟炸偵察噴射機運到埃及亞力山大港南方的機場。該型飛機大西洋同盟稱之為「穴熊」式飛機(Badgers)。

在這批新機到達之前，埃及已經有了同類型的「穴熊」式機若干架，這種飛機性能優異，是具有中距離轟炸與偵察的兼備效能，通常由蘇俄飛行員駕駛，有時美國地中海第六艦隊凌空發現有蘇俄偵察機的活動，就是這種 TU-16型的噴射機。(註一)

四 各方的反應

(一)美國的反應

美國政府及國會對於俄、埃及聯合公報所列加強軍事援助一節，反應很快。

羅吉斯國務卿於十月十四日曾發表聲明，蘇聯允諾以更多武器運送埃及，增強其軍事力量，將使美國不得不重新考慮對於以色列購買「F四」型幽靈戰鬥轟炸機的考慮，以符合尼克森總統對中東的均政策。

羅吉斯表示，正值美國謀求重行開放蘇彝士運河而達成一項臨時性協議之際，俄、埃兩國突然發表公報，准許增強埃及的軍事力量，誠屬「甚為不幸」之舉。（註二）

同時美國參議院對蘇聯提供埃及更多的武器表示驚訝，所以有七十六名參議員提出一項議案，促請尼克森總統採取行動，恢復對以色列幽靈式飛機的供應，不要再予拖延。

(二)以色列的反應

以色列朝野上下對於蘇俄加強埃及的軍事力量，深表憂慮。

以色列外長伊班於俄、埃公報發表之後，即行與羅吉斯國務卿會晤，談話長達五十分鐘。

據伊班對記者發表談話說，在與羅吉斯晤談中，他曾以「堅定的口吻」促請美國趕快以更多的幽靈式和幻象式噴射機運往以色列。同時並指出，以色列人民的情緒，已被俄、埃聯合公報刺激的更緊張起來。

伊班強調說，倘若美國能够恢復對以色列飛機的運交，那麼，中東的軍事均衡尚可保持。（按：以色列向美國訂購最後一批「F四」型幽靈噴射機

，係於一九七〇年十二月交齊。以色列今年又要求美國以每架五百萬美元繼續供給幽靈式機四十架。）

以色列總理梅爾夫人為積極爭取新飛機，以應付埃及的挑戰行動，已決定於最近前往華盛頓訪問。

(三)阿拉伯的反應

阿拉伯世界一般對沙達特的訪俄觀感尚佳。威信中東問題拖延愈久，而愈對阿拉伯國家不利。更認為，以色列在美國支助之下，不顧安理會一九六七年的一致決議，既吞併了耶路撒冷聖地，更企圖長期佔領阿拉伯的領土，使埃及忍無可忍的唯有依賴蘇聯的勢力收復失土，恢復巴勒斯坦人的權利與自由，這是符合全阿拉伯人的一致要求。

根據埃及中東新聞社十月十三日莫斯科報導：蘇聯「已堅強支持」沙達

特總統所發表「一九七一年為中東和戰決定年」的政策。又據黎巴嫩方面消

沙達特訪俄與中東新危機

息，蘇俄已允許埃及對以色列發動有限制戰爭。（註三）

貝魯特輿論界對這次沙達特訪俄的結果評論：

獨立派報紙 AL NAHAR 專欄作家 Michel Abu Lawdeh 撰文評論指出，與蘇俄發生衝突，是不合乎埃及的利益。在俄、埃聯合公報中，他看出蘇俄對於中東立場更為堅定的現象，這種現象是「構成對埃及意見的讓步。」

親開羅派的報紙指出，俄、埃聯合公報不僅增強了埃及與蘇聯的關係，同時也增進了阿拉伯與蘇聯的關係。AL MOHARRER 特別稱道蘇聯對埃及軍事援助的承諾。

左傾的報紙 AL SHAAB 指出：「我們的朋友蘇聯，不指望我們採擇共產主義作為我們的理想……但是，那是他們的權利來提醒我們共產主義是他們的理想。」

唯獨一家法文報紙 L'ORIENT-LE JOUR 持相反的看法。這家報紙認為沙達特訪俄是「近乎失敗的」。更指出，蘇聯視乎已經拒絕了沙達特對以色列恢復戰爭的計劃，而無法達成他在今年年底解決中東危機的計劃。

五 當前中東局勢

中東局勢經過十六個月以來，一直保持着平靜狀態。

最近由於埃及總統巡視前線時對軍隊說，他已放棄努力謀求中東和平解決的希望，並已決定對以色列採取軍事行動，舉世所關注的以、埃紛爭，又有觸發新戰爭的危機。

目前蘇彝士運河的形勢非常緊張，以埃雙方正在調動大軍，隨時準備迎接一場新的戰鬥。

據倫敦軍事情報當局透露，埃及現在蘇彝士運河地區加強佈署中，其龐大的軍事力量，為第二次世界大戰以來所罕見。埃及在運河前線配置的兵力約計五師，另有十萬大軍扼守第二道防線，隨時可開往前線作戰，這些部隊的裝備極為精良，堪稱世界上第一流的裝備。（註四）

此外，埃及在運河地區亦已集結一支坦克兵團，並有兩棲作戰及築橋工程部隊整裝待命。

至于空防及空中攻擊方面，俄製的薩姆二、三、四各型之地對空飛彈，

早已在埃及前線裝置完竣。由俄人駕駛的米格二三型噴射機，最近已有兩次從埃及起飛越過西奈半島及以色列內陸上空，引起以色列軍事當局的疑懼。

以色列對於運河防務，最近亦大為加強，沿着運河長達一百多哩的著名巴萊夫防線（Barlev Front）駐軍正在嚴加戒備之中。

中東戰爭一旦爆發，埃及揚言準備犧牲一百萬人，其慘烈程度，將甚於一九六七年「六日戰」不知幾倍。

又據耶路撒冷方面消息，埃及現正在地中海及紅海兩地舉行大規模之海上及登陸軍事演習。這項演習的目的，在使埃及部隊熟悉在地中海地區與敘利亞及利比亞之部隊相配合作戰，以及在紅海地區與沙烏地阿拉伯之部隊聯合作戰。埃及在這次演習中，曾出動了船隻一百艘及兵員一萬五千名。（註五）

六 中東局勢之可能發展

埃及總統沙達特的目前政策是，以軍事支援外交，而以外交手段達成中東和平談判的目的。

爲了貫徹這項政策，埃及在軍事方面已採取兩項步驟：一是沙達特自任統帥；一是沙戴克接任東線戰場總指揮。

關於第一項步驟，沙達特總統已接管埃及武裝部隊的直接指揮權，並遷到三軍統帥部辦公，以領導全國對抗以色列進入「決定性階段」之中。（註六）

關於第二項步驟，埃及國防部長沙戴克自莫斯科返回後，即就任東線戰場總指揮職務，所有敘利亞武裝部隊統歸沙戴克指揮。
在外交方面，沙達特亦經採取三項措施：一項是召開阿拉伯聯盟（The Arab League）外長會議；一項是通知聯合國大會辯論中東問題；另項是召開阿拉伯聯盟高峯會議。

關於第一項措施：十七個阿拉伯聯盟會員國於十一月十三日在開羅舉行兩天外長會議，出席外長們對會議結果保守祕密，但經開羅電台及報章透露幾項要點：（註七）
(1) 阿拉伯各國研討對以色列作戰時之有關經濟、軍事及政治的潛力與

評估。所有關於這些評估須於十一月廿五日在開羅召集的阿拉伯聯盟國防會議中提出討論。此項會議是由阿拉伯各國外交及國防部長出席，通常由各國參謀長出席。顯然地，這項決定是基於利比亞強人卡薩非所提出對以色列作戰的「泛阿拉伯計劃」（Pan-Arabization）。

(2) 為了提高士氣，恢復東線戰場的對以作戰活動，阿盟特別組成了一個五人委員會，包括埃及、敘利亞、科威特、黎巴嫩及突尼西亞各國外交部長。

(3) 努力促使埃及、沙烏地阿拉伯調解約旦、巴勒斯坦游擊隊間衝突的成功，並協助游擊隊增強其對以作戰力量。

(4) 使用「經濟武器」對以色列作戰；阿拉伯各國經濟部長已開始評估阿拉伯世界中之外國利益，以便展開對以作戰的有利憑借。

(5) 在聯合國大會辯論中東問題時，各國代表將採取一致之外交行動；這個計劃之最終目的是在政治上孤立以色列，並儘量使聯合國會員國解除對以色列之經濟軍事援助。

(6) 各國外長已決定暫緩恢復對西德外交關係，一俟明年三月召開阿盟理事會會議時再行決定。

(7) 決定由阿盟祕書長哈珊納將軍（General Hassouna）代表阿盟向印度與巴基斯坦呼籲和平解決紛爭。

關於第二項措施：埃及爲了展開外交攻勢，業由其外交部電知現任聯大主席印尼外長馬立克，正式要求在十一月二十九日開始舉行中東問題辯論，但希望不要遲於十二月一日。

埃及的這項措施，等於放棄羅吉斯國務卿的臨時性和平解決計劃。正如沙達特所說，埃及對美國已失去信心，因爲美國一直企圖「爲達成以色列目的」而服務。（註八）

埃及的這項措施，已獲得阿拉伯各國一致的支持。這項策略是，基於沙達特總統十一月十一日向新選出的國會揭幕式所發表的聲明。在聲明中，沙達特強調「以色列必須自動的答復聯合國特使賈林所提出的咨文，沒有若此的答復，就沒有和平談判的舉行。」
賈林的咨文是在一九七一年二月八日分別向埃及和以色列提出的。下面是向雙方要求的摘要：

(一) 要求以色列給予「自其佔領埃及的領土撤軍到以前埃及與英國托管巴勒斯坦之間的國際邊界」的承諾，這項諒解之滿意安排為：

○建立非軍事區；

○在沙姆希克(Sharm El Sheikh)區域作實際的安全安排，以保證

迪蘭海峽(Straits of Tiran)航行的自由。

○保證蘇彝士運河航行的自由。

(二) 要求埃及「給予對以色列締訂和平條約之承諾」，並向以色列明白的表示——在交互的基礎上——願意承認下列各點：

○結束戰爭狀態；

○尊重與承認彼此的獨立權；

○尊重與承認彼此的和平生存權以及安全與被承認的邊界；

○儘全力負責保證，不挑戰或敵對行為而免危害雙方的生命財產；

○不干涉彼此的內政。

埃及政府曾於二月十六日正式宣佈接納賈林的咨文建議，並立將同意的

覆文致送賈林。

以色列總理梅爾夫人表示拒絕接受，副總理艾倫認為賈林只是調停人，而非仲裁人，實無權提出任何和平的主張。以色列政府迄今一直採取不予以理睬的態度。

華府對埃及政府態度，表示滿意；反之，對以色列立場，頗感失望，尤其希斯柯助理國務卿對艾倫所持的論調認為是錯誤的。

埃及利用這種外交優勢，將於十一月末聯大辯論中東問題時提出兩點要求：(註九)

第一、以色列順利的答覆賈林的咨文要求，「解釋它對安理會一九六七年十一月二十二日決議所訂定「以色列必須自所有佔領阿拉伯領土撤軍的承諾」。

第二、倘以色列再度拒絕，聯大應採取下列步驟：

(1) 宇譚祕書長宣佈聯合國處理中東危機之失敗；
(2) 賈林「向世界揭曉」以色列的態度及其拒絕答覆賈林的二月八日咨文所提之以、埃雙方對安理會決議應有的承諾；

(3) 聯大呼籲世界各國中止對以色列武器的裝運，並予以制裁，包括經

濟封鎖。

至于第三項措施，據一家貝魯特右翼報紙AL HAYAT十一月十四日報導，阿拉伯高峯會議將於本年底以前召開，其主要目的是討論中東和戰問題。此一問題將如何發展，要看本屆聯大對中東問題討論的結果而定。

七 結論

今日中東局勢，實已到了緊急的關頭。導致此一危機最大的原因是：掉了自尊心，所以不得不聯合一致努力收復失土。

(二) 毛共進入聯合國，大聲叫囂支持巴勒斯坦人及其他阿拉伯人對抗侵略者之鬥爭；更揚言支持埃及最近在聯大所發動對以色列採取經濟軍事之制裁行動。

(三) 蘇俄不斷的對埃及增強軍事力量。

(四) 美國雖然提出羅吉斯新六點方案——重行開放蘇彝士運河而達成臨時解決以埃紛爭，但缺乏勇氣與決心，無法迫使以色列放棄其繼續佔領的政策。

總之，要想挽救中東危局，防止未來戰爭，大前提在使以色列肯定答應撤軍的要求，以換取埃及締訂和約的承諾，捨此別無抉擇，只有走向戰爭的一途了。

註一・Washington, Nov. 19, 1971 (AP)。

註二・U. N., New York, Oct. 14, 1971 (WP)。

註三・Lebanon, Beirut, Nov. 24, 1971 (UPI)。

註四・London, Nov. 22, 1971 (UPI)。

註五・法新社特拉維夫十一月廿一日電。

註六・Cairo, Nov. 6, 1971 (NYTS)。

註七・The Arab World, Beirut, Nov. 15, 1971。

註八・Cairo, Nov. 21, 1971 (UPI)。

註九・The Arab World, Beirut, Nov. 15, 1971 (P.6)。

(一九七一・十一・一一六)